



臺灣臺南地方檢察署新聞稿

發稿日期：107年11月7日

發稿人：襄閱主任檢察官柯怡伶

編號：107110701

南檢召開 107 年地方公職人員選舉查察分區座談會

本署於 107 年 11 月 7 日上午，召集本轄警察、調查、廉政等單位舉行 107 年地方公職人員選舉查察分區座談會，由各與會機關代表分別就當前選情分析、情資提報、查賄及反賄選具體措施與執行情形，提出工作報告，並討論選舉查察過程所衍生的程序、蒐證、事實認定及聯繫等問題。法務部常務次長張斗輝、最高檢察署檢察總長江惠民、臺灣高等檢察署檢察長王添盛、臺灣高等檢察署臺南檢察分署檢察長鄭文貴、內政部警政署刑事警察局局長蔡蒼柏、調查局副局長林玲蘭、廉政署副署長侯寬仁、檢察司古慧珍主任檢察官特地蒞臨與會。

會中各級長官嘉勉各與會單位具體查賄策略及查賄工作績效，就各單位執行選舉查察的現況暨策進作為詳加討論，表示應秉持行政中立、注意程序正義，嚴守偵查不公開，落實團隊辦案，精緻偵查；除查緝傳統賄選犯行外，亦應追查選舉賭盤、假訊息、境外資金及暴力等介入選舉，並依情況作滾動式檢討，精益求精。張斗輝次長更指示對於公投相關法令應熟悉，勉勵與會成員查賄治暴反賄應堅持最後一里路，持續努力。江惠民檢察總長肯定臺南地區團隊，規劃深入詳盡，績效佳，並期許團隊應抱持積極反賄，嚴厲查賄的態度，除偵辦刑事賄選犯行外，亦應透過民事當選無效之訴，排除以不法手段當選者從事實務工作。王添盛檢察長提醒本次選舉與公投同時舉行，增加選舉的複雜度，部分選務爭議，如宣傳單未簽名等，由選委會認定；政府查賄的決心不變、毅力不動搖，中立而不受黨派、區域影響，鐵腕執行的同時，手段要適法妥當。

本署檢察長鄭銘謙亦指出本署查賄與反賄雙管齊下，對於賄選、幽靈人口、選舉賭盤、暴力或境外資金介入選舉以及不實訊息、選舉誹謗等均嚴加查緝。此次選舉，臺南地區已查獲4件具體賄選或暴力介入選舉案件、羈押5名被告、傳喚265人，其餘案件均仍持續調查中。同時結合各種資源宣導反賄選，如反賄行動車結合環保局環保清潔車播放反賄宣導、檢舉專線，主任檢察官、檢察官亦到第一線與民眾、候選人座談宣講等，務求淨化選風，展現清廉優質的民主政治。

